
 

 

 پاسخ: 

 

 

 توازی و تعامد 

با هم   bو  aهای قطع کرده باشد، خط  ی های مساورا مانند شکل با زاویه  bو  a، خطوط  1dاگر خطی مانند  

 گویند. میخط مورب ،  1dموازیند. به خط  

 دهند.  نمایش می  b‖a را به صورت   bو   aهای موازی بودن خط 

 سازد. های مساوی میهر خطی که دو خط موازی را قطع کند با آنها زاویه

 

 

 

و   1A. و زوایای   A1A+3 180 =و همچنین داریم    A 3B =3 و هم چنین  B 1= B 2= A 1A =2 جا در این

2A   1را زوایای متقابل به راس و زوایایA   3وA نامند. را زوایای مکمل می 

 

های مجهول را به دست  در هر شکل یک خط مورب، دو خط موازی را قطع کرده است. اندازه زاویه:  2سوال 
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 پاسخ: 

درجه است. و براساس  قوانین   65برابر با همان  zدر شکل سمت چپ بر اساس قوانینی که بالا گفته شد زاویه 

 باشد.درجه می  = 120tیعنی  تدرجه اس   60برابر با مکمل زاویه  tبالا زاویه 

 

 شود. نشان داده می 𝑑∦𝑑2صورت  موازی نیست را به 2dبا خط   1dعبارت خط نکته: 

عمود است«   2lبر خط  1lکنیم و عبارت » خط  ها مشخص می  عمود بودن دو خط را با علامت گذاری آن نکته:

 .نشان می دهیم  2l ⊥1lرا به صورت

 شود. اگر خطی بر یکی از دو خط موازی عمود شود، بر دیگری هم عمود مینکته: 

 

 اندازه زاویه مجهول را پیدا کنید.  :3سوال 

 پاسخ: 

𝑦1 = 40𝑜   → 𝑦2     و         دو  خط  بالا  با هم موازی  اند   = 55𝑜      

→ →   دو  خط  پایین با هم موازی  اند     𝑦 =  95𝑜 

 باشد.درجه می  120باشد پس در نتیجه برابر با می 60برابر با مکمل زاویه  xزاویه 
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 را بیابید. xدر شکل زیر مقدار  :  4سوال 

 

2𝑥 + 30 + 130 = 180   →    2𝑥 = 20   →   𝑥 = 10   

 چهارضلعی ها

 الاضلاع نام دارد. اند، متوازیروی آن دو به دو با هم موازیهای روبهای که ضلعچهار ضلعی

 

 الاضلاع:خواص متوازی

 اند. رو باهم مساوی های روبهالاضلاع، زاویهدر هر متوازی

 اند.و باهم موازی و مساوی رهای روبهالاضلاع، ضلعمتوازیدر هر  

 اند. های مجاور باهم مکملالاضلاع، زاویهدر هر متوازی

 باشد.الاضلاع، مرکز تقارن محل برخورد دو قطر آن میدر هر متوازی

 

 را بیابید.  xهای زیر با احتساب اینکه متوازی الاضلاع هستند، با تشکیل معادله، مقدار  در شکل   :1سوال 

 

 )ب                                                                               )الف                   

 پاسخ:

  𝟑𝒙 − 𝟏 = 𝟏𝟕      →   𝟑𝒙 = 𝟏𝟖   → 𝒙 =  )الف    𝟔

            𝟐𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟏𝟑𝟎 →    𝟐𝒙 = 𝟏𝟐𝟎  → 𝒙 =  )ب      𝟔𝟎
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